

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

# АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Год издания 21

Среда

9

июня 1943 г.

№ 78 (3376)

Цена 20 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 8 июня)

В течение 8 июня на фронте существенных изменений не произошло.

\*\*\*

7 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, сожжен склад горючего, взорван 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

\*\*\*

На Западном фронте наши части уничтожили до 250 немецких солдат и офицеров, разбили 3 миномета, 7 пулеметов, 10 автомашин с грузами и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. На одном участке наши подразделения атаковали позиции немцев, замкнувшихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки.

\*\*\*

В районе Севска наши части вели разведку и артиллерийскую перестрелку с противником. Артиллерийским огнем подбиты 2 немецких танка и уничтожено до 3 рот пехоты противника. Нашими подразделениями захвачено у немцев 2 противотанковых орудия, 4 пулемета, 60 автоматов и винтовок. Взяты пленные.

\*\*\*

В районе Лисичанска артиллеристы Н-ской части произвели огневой налет на скопление вражеской пехоты, уничтожили несколько автомашин и повозок с боеприпасами и сбрасывали де-

100 немецких солдат и офицеров. На одном участке отряд немцев пытался на лодках переправиться на левый берег реки Северный Донец. Наши бойцы открыли огонь по лодкам противника и уничтожили находившихся в них гитлеровцев.

\*\*\*

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушен сильно укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 ДЗОТов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулеметов, 8 минометов и взорван склад противника с боеприпасами.

\*\*\*

На Волховском фронте, на одном участке пехота противника пыталась атаковать наши позиции. Наши подразделения ружейно-пулеметным огнем отбили атаку гитлеровцев. Потеряв убитыми и ранеными более 150 солдат и офицеров, противник отошел на исходные позиции. Наши бойцы захватили 5 станковых пулеметов, много винтовок, автоматов и боеприпасов. Взяты в плен 3 немецких офицера.

\*\*\*

На Северо-западном фронте подразделение Н-ской части предприняло разведку боем. Советские бойцы ворвались в расположение противника и в рукопашной схватке сбрасывали 60 гитлеровцев. Взорвано несколько вражеских ДЗОТов и блиндажей.

\*\*\*

Партизанский отряд «Железняк», действующий в од-

ном из районов Гомельской области, подорвал 2 железнодорожных эшелона противника. Разбит паровоз, 11 вагонов с войсками и 2 платформы с зенитными орудиями. Другой отряд белорусских партизан за 2 недели пустил под откос бронепоезд и 3 воинских эшелона противника. Разбиты 2 паровоза, 15 вагонов и 2 бронеплощадки.

\*\*\*

Жители советских районов, оккупированных немцами, оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станцию Славуту (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на катогру в Германию. Находившиеся в одном вагоне женщины задушили четырех немцев-конвоиров и скрылись.

Югославские партизаны в Герцеговине, Черногории и Санџаке ведут ожесточенные бои против немецко-итальянских оккупантов. Партизаны наносят противнику тяжелые потери. В районе Загреба партизаны совершили налет на вражеский аэродром, сожгли 2 самолета и 30 планеров, захватили 5 пулеметов, свыше 100 винтовок, 10 тысяч патронов и 2 автомашины. взято в плен 120 солдат и офицеров противника. В Хорватском загорье партизаны убили и ранили 60 гитлеровцев и захватили пленных. Партизанами захвачено 134 винтовки, 50 тысяч патронов и другое военное имущество. В другом районе партизаны пустили под откос 2 немецких эшелона.

## УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА

В ночь на 8 июня наша авиация дальнего действия крупными силами нанесла удар по аэродромам противника. В результате бомбардировки вражеских аэродромов уничтожено и повреждено большое количество немецких самолетов. Успешной бомбардировке были подвергнуты также склады

горючего и боеприпасов, расположенные в районе аэродромов. Наши летчики наблюдали многочисленные пожары и взрывы. Особенно сильные взрывы отмечены на аэродроме северо-западнее города Брянска.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свою базу.

## ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА ГОР. ГОРЬКИЙ

В ночь на 8 июня группа немецких самолетов пытается совершить налет на г. Горький. На подступах к городу вражеские самолеты были рассеяны нашей истребительной авиацией и зенитной артиллерией. В район города прорвались 2 не-

мецких самолета, сбросивших несколько бомб на жилые дома. Возник один очаг пожара, который был быстро ликвидирован. При отражении налета сбито 7 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерпела неимела.

## 18,5 миллиона рублей

Подпись на Второй Государственный Военный заем по Адыгее на 8 июня 1943 года превысила прошлогоднюю на 3 млн. рублей. За 4 дня трудящиеся области подписались на 18.439 тысяч рублей и внесли наличными в счет погашения подписки 8.346 тысяч рублей, что составляет к общей сумме подписки 45,3 процента. Колхозники погасили наличными свою сумму подписки на 56,37 процента.

Неорганизованное население города Майкопа за 4 дня подписки внесло наличными 473 тысячи рублей.

Полностью заполнили подпиську Теучежский, Кошхабльский и Тахтамукаевский районы. Теучежский и Тахтамукаевский районы всю сумму подписки внесли наличными. По Красногвардейскому району наличными внесено 75 процентов общей суммы, по Кошхабльскому — 63, Майкопскому — 27, Шовгеновскому — 25 и Гиягинскому — 21 процент.

Фалько.

## К итогам полугодовой работы Адыгейского Государственного учительского института

Научно-педагогическую деятельность Адыгейский государственный учительский институт возобновил как только Адыгея была освобождена от немецких оккупантов. Институту удалось сбратить частично сохранившееся имущество и с 25 февраля 1943 года уже начались академические занятия. Институт работает в составе двух факультетов: физико-математического и литературного, кроме того имеет кафедру языка и литературы.

Кафедра языка и литературы оказывает большую помощь дирекции института и школам области в организации учебно-методического процесса.

Наряду с идеально-политическим воспитанием советской молодежи, институт, в

В течение трех часов подписка на Военный заем в коллективе рабочих и служащих майкопского горнокомбината была закончена. Сумма подписки

составила 24 тыс. 350 руб., что на 4.350 руб. превышает месячный фонд заработка. Каждый член коллектива подписывался не ниже месячного заработка.

## Взносы инвалидов Отечественной войны

Инвалид Отечественной войны пенсионер Зайдев Александр Васильевич, получающий пенсию 112 руб., подписалась на Второй Государственный Военный заем на 450 руб., Белоусов М., получающий пенсию 141 р., подписалась на 300 рублей.

Всего инвалиды Отечественной войны, проживающие в г. Майкопе, подписались на 18.775 руб.

Пенсионеры — инвалиды труда подписались на заем на 2.575 рублей.

Григорьева.

## Хроника подписки

Коллектив рабочих и служащих майкопского горнокомбината подписалась свыше своего месячного фонда зарплаты и принял решение погасить подписку в течение 2-х месяцев.

\*\*\*

Творческий коллектив областного театра им. Пушкина, в первый же день подписал-

ся на новый заем свыше месячного заработка.

\*\*\*

Дружно прошла подписка на Второй Государственный Военный заем на ханском плодоконсервном заводе. Сумма подписки превышает месячный фонд зарплаты на 350 рублей.

## ОТВЕТ ТИХОНУ ОСИПЕНКО

Обращение передовой тракторной бригады Курганенской МТС Тихона Осипенко вызвало среди трактористов Натыровской МТС, Кошхабльского района, огромный производственный подъем. Следуя этому благородному начинанию, трактористы неустанно борются за максимальное использование тракторов, показывая при этом высокие образцы стахановского труда на весеннем севе.

Бригадир тракторной бригады № 5 т. Радченко образцово организовал работу среди трактористов своей бригады. Борясь за рациональное использование трактора эта бригада добилась значительных производственных успехов. Здесь средняя норма выработки на каждый трактор СТЗ составила 129 га, при этом сэкономлено 537 килограммов горючего.

Хорошо работает на полях колхоза «Трудовой кардинал», Ходзинского совета, бригада тов. Кушхова.

А. Яровой.

Соброк «Адыгейской правды».

## ПОПРАВКА

Во вторичном номере на этой газете в передовой статье допущена опечатка. Перевыполнение суммы реализации займа по Союзу составляет не 2 миллиарда рублей, как указано в статье, а 2 миллиарда 561 миллион рублей.

И. о. ответредактора  
Н. ТЕУЧЕЖ.

## Кинотеатр «ГИГАНТ»

С 7 июня звуковой американский художественный фильм

## ПЕСНЬ О ЛЮБВИ

Начало сеансов: детский — 4 ч. 30 мин., вечерние: 1-й в 6 ч. 30 мин., 2-й — в 8 ч. 30 мин.

## СКОРО! ПРЕМЬЕРА

новый звуковой художественный фильм

## ГЕОРГИЙ СААКАДЗЕ

Следите за рекламой.